
VÝZVA 

 PRO CESTUJÍCÍ VLAKEM 
Chtějí zrušit průvodčí na úkor bezpečnosti cestujících  

Chtějí rušit nádražní pokladny a nutit cestující k bezhotovostnímu kupování jízdenek 
 

 Průvodčí je bezpečnostní prvek v každém vlaku, bez průvodčích je naše bezpečnost ohrožena, ale 
Jihomoravský kraj tuto službu neobjednal.  
 

 Průvodčí je velmi důležitá osoba, kontroluje technický stav vlaku, zajištuje pořádek, zodpovídá za 
bezpečnost cestujících při přepravě, pomáhá a dohlíží při nástupu a výstupu z vlaku, pomáhá s kočárky, 
kde je nástupiště příliš daleko od vlaku. Při mimořádných událostech je vždy první na místě jako v roce 
2023, kdy zachránil v Olomouckém kraji cestující, kteří se kvůli požáru nemohli dostat ven z vagónu. 
 

 Jihomoravský kraj měl informovat všechny cestující, kteří jezdí linkami S2 (Křenovice – Sokolnice-
Telnice – Brno – Blansko - Letovice) a S3 (Tišnov - Brno – Hustopeče - Židlochovice) o tom, že na 
těchto tratích v krajských soupravách MORAVIA nebudou přítomní žádní průvodčí již od 12/2024 
po dobu 10 let.  
 

 Strojvedoucí bude jediný personál v soupravě, který může poskytnout první pomoc v případě 
mimořádných událostí, např. při zdravotních potížích, dopravní nehodě, požáru atd. K účelu přivolání 
pomoci strojvedoucího má být v soupravě červené tlačítko. Strojvedoucí však nemůže zastavit vlak. 
Pomoc se cestujícím dostane nejdříve v nejbližší stanici. 
 

 Revizoři ꓿ Průvodčí Kordis IDS JMK budou pouze kontrolovat jízdenky, nemohou být zapojeni do 
dopravních úkonů např. dohled při nástupu a výstupu z vlaku, protože nejsou odborně způsobilí 
k tomuto výkonu. 

 

 Budou zrušeny všechny nádražní pokladny a zachovají se pouze ve velkých městech - Brno, 
Letovice, Břeclav, atd. Jízdenky si cestující budou moci zakoupit pouze v bezhotovostním validátoru 
nebo u revizora ve vlaku, ale již s přirážkou/pokutou za platbu v hotovosti. Automaty na nástupištích 
budou demontovány a nahrazeny validátory, které vygenerují pouze elektronické jízdenky. 
https://www.idnes.cz/brno/zpravy/zmena-vlaky-nakup-jizdenky-pruvodci-automaty-
doprava.A240607_102222_brno-zpravy_mos1  
 

 Snahy zrušit průvodčí byly již od roku 2014 na Rychnovsku v Královéhradeckém kraji, kde tento záměr 
obce a občané rázně odmítli a služby jim zůstaly. viz. odkaz: https://www.denik.cz/kralovehradecky-
kraj/cesta-vlakem-bez-pruvodciho-novinka-kterou-obce-nevitaji-20140424-2wz7.html 
 

 Zapojte se i Vy a žádejte na svých obecních a městských úřadech, aby se služba průvodčích 
doobjednala, a aby nám nebyla upřena možnost zakoupení jízdenek v hotovosti!  
 

 Pište na crha.jiri@jmk.cz a info@kordis-jmk.cz  
 

 Nejste z Jihomoravského kraje? Máte tam příbuzné, či známé? Pošlete jim tuto výzvu.  
 


